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Enquête auprès des adhérents  
 

Coopérateurs et sympathisants  
 

d’EELV 

Conditions de réalisation de l'enquête  
 

 L'enquête a été dirigée par Daniel Boy (Directeur de recherche au Cevipof Sciences 

Po) et Florence Faucher (Professeure au Centre d'Etudes Européennes Sciences 

Po). Elle s'est  déroulée du18 avril au 21 mai 2013. 

 La société GFK ISL  a adressé le questionnaire par  mail à 58 292 adhérents ou 

sympathisants d'EELV.  Au total 12 552 questionnaires ont été renvoyés dont  3951 

adhérents d'EELV à jour de leur cotisation. 

Le mouvement : jugements, attitudes  
 

 Les jugements sur la transformation du mouvement des Verts en "Europe Ecologie 

les Verts" sont très largement jugés positifs par les adhérents : 81 % d'entre eux, 

estiment que "Les nouveaux statuts du mouvement  introduits avec la fondation 

d'EELV sont un progrès par rapport aux statuts des Verts".  

 Parmi les Coopérateurs, 69 % sont en accord avec l'idée que "La Coopérative va 

jouer un rôle important pour donner les orientations de base au mouvement"  

 Les principes de base de la démocratie au sein du mouvement sont réaffirmés : 72 % 

des adhérents approuvent le principe selon lequel "Aucun membre ne devrait être 

autorisé à occuper un poste au sein du Bureau exécutif  durant plus de deux mandats 

consécutifs". 

Les orientations politiques de base  
 

 L'orientation à gauche des adhérents du mouvement est claire : Sur une échelle de 0 

à 10, où 0 correspond à la gauche et 10 correspond à la droite, 33 % des adhérents 

se situent sur les cases 0 et 1, 62 % sur les cases 2, 3 et 4. Au total seulement  5  %  

se classent au centre ou à droite. Enfin  13 % "ne se reconnaissent pas dans cette 

échelle".  

 Cette orientation se confirme par le partage de valeurs de gauche : pour 83 % des 

adhérents le mot de "Profit" évoque quelque chose de négatif. Pour 97 % le mot de 

"Laïcité" évoque quelque chose de positif.      
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Un attachement profond à l'Europe 
 

 Pour 89 % des adhérents, le mot de "Union Européenne" évoque quelque chose de 

positif. 60 % des adhérents n'éprouvent pas de peur à l'idée qu'en raison de  la 

construction Européenne "Il y ait plus de chômage",  94 % n'ont pas peur qu'en 

raison de  la construction Européenne "Il y ait une augmentation du nombre des 

immigrés" 

Les exigences environnementales  
 

 Les adhérents d'EELV ont de fortes attentes en matière de politiques 

environnementales. 74 % d'entre eux estiment "Possible et souhaitable" de "Fermer 

définitivement toutes les centrales nucléaires françaises dans un délai de 20 ans", 74 

% "D'interdire les élevages industriels", 60 % " D'augmenter le prix des carburants 

pour diminuer l'usage de la voiture".   

Stratégies politiques  
 

 Pour les adhérents, les trois premières priorités qu' EELV devrait défendre 

concernent l'environnement, la quatrième le social :   

Parmi les priorités suivantes quelles sont celles que EELV devrait défendre en premier, en second, en 

troisième  ? (Cumul, des trois choix) :   

La  transition énergétique 69% 

La sauvegarde des terres agricoles 35% 

La fin du nucléaire 34% 

La lutte contre la pauvreté et la précarité 34% 

Le changement climatique 29% 

Une fiscalité verte 25% 

La lutte contre le chômage 24% 

L'Europe 22% 

La défense de la laïcité 6% 

L'équilibre budgétaire et la réduction de la dette publique 6% 

La défense des droits des immigrés 4% 

La reconnaissance d'un Etat Palestinien 2% 

Les droits des LGBT 1% 
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 La participation au pouvoir est acceptée par une majorité d'adhérents : 49 % d'entre 

eux estiment que "Tout bien considéré aujourd'hui la participation d'EELV à la 

majorité actuelle est aujourd'hui pour EELV "Un bien", 24 % "Un mal" et 20 % "Ni l'un 

ni l'autre". 
 Toutefois ce soutien est moins élevé que celui que l'on observait dans des enquêtes 

antérieures : 79 % en 1999, 61 % en 2002. 

Quelques traits socio démographiques  
 

 

 1999 2002 2013 

Homme  69 68 67 

Femme 31 32 33 

 

 

 

 
1999 2002 2013 

17 - 30 7 6 9 

31 - 40 21 18 15 

41 - 50 41 38 20 

51 - 60 19 25 31 

61 et plus 13 13 25 

Total 100 100 100 

 

Âge moyen  47,1 48,0 50,9 

 

 

Agriculteur, 
Artisan, 

Commerçant 

Cadre 
supérieur, 

Liberal 

Enseignants, 
Art travail 

social 

Intermédiaire 
administratif 

Technicien 
Employé 
ouvrier 

Chômeur 
Retraité 
Inactif 

Etudiant 

4% 24% 21% 2% 4% 7% 4% 31% 2% 

 

 

Sans études 
à BEP 

Bac BTS Bac + 2 ou 3 Bac + 4 ou 5 
Doctorat Grande 

Ecole 

7% 13% 23% 38% 20% 

 


